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СУМА КРИМІНОЛОГІЙ У ЦІННІСНІЙ ПАРАДИГМІ: ДІАЛОГІЧНА 

РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ 
 

У статті проаналізовані окремі анотації наукових статей та 
монографій з кримінології у рамках ціннісної складової, що дали змогу 
визначити пріоритет/орієнтир закордонної кримінології, чим 
формуватимемо власний шлях ціннісний української кримінології.  На основі 
детального розмірковування у рамках ціннісної складової з’явилися 
міркування, яким шляхом повинна йти українська кримінологія. Кримінологія 
за сучасних умов є міждисциплінарною наукою, однак не можна забувати її 
важливу спрямованість та направленість, а саме послужити 
кримінальному праву з позицій опису ключових тем злочинності ‒ особи 
злочинця та жертви злочину. Виведення категорії цінності можливе 
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завдяки таким наукам як соціологія, психологія, медицина, філософія. Їх 
інтеграція у предметі та задачах кримінології відкриває шлях до 
гносеологічних інновацій. 

Ключові слова: кримінологія, соціальна цінність, ціннісна парадигма, 
міждисциплінарність, злочинність, протидія злочинності. 

 
Постановка проблеми. Сьогодні перспектива розвитку кримінології ‒ 

за міждисциплінарними дослідженнями. Пошук кореневого 
словосполучення «зло» у періодичних виданнях Національної бібліотеки 
України імені В. І. Вернадського видає майже 10 тис. наукових фахових 
статей. Відкриття кожної із таких сполук неодмінно дасть орієнтир, власну 
систему пошуків із застосуванням різноманітності методів наукового 
осмислення. Одним з важливих концептів є відповідний орієнтир державної 
політики, що визначає перспективу майбутніх наукових відкриттів, 
насамперед з метою вироблення концепцій, ідей, науково-аналітичних 
доповідей для державних діячів, щоб скоріше завершилася війна. Цей аспект 
профілактики та боротьби з агресією, експансією є чи не найбільш 
важливим за умов реальної втрати рубежів держави, якщо не відбудеться 
відповідна переміна на свідомісному рівні з прийнятними дієвими кроками 
відповідних трансформацій. Такий підхід наукових пошуків є особливо 
актуальним в умовах нинішнього дня, коли дослідження можуть мати 
справжню міждисциплінарну цінність, адже в поле зору вченого в 
результаті багатополярного начитування різностороннього матеріалу 
потрапляє найбільш важливе. 

У силу філософських розмірковувань виникає запитання: яка плата за 
зло? Яка ціна багатьох злодіянь? Юриспруденція оперує великою кількістю 
оціночних понять. Звідси, перспективним напрямом може стати 
розроблення кримінології цінностей або ціннісної кримінології. Взагалі, все 
у світі відносно. Юриспруденція – це такий конструкт, що особливо 
потребує свого співвідношення з божественними началами, за відповідною 
«конусоподібною формою». Лише в такому разі є можливість досягти 
багатьох успіхів у державно-політичному житті країни, а головне ‒ суттєво 
приспіти у спасінні найціннішого дару – людської Душі. 
Конструктивістський підхід до розуміння злочинності є чи не найбільш 
актуальним, адже суспільні відносини постійно змінюються, 
еволюціонують. Звідси й конструкт всього правового/юридичного повинен 
відповідати тим умовам, у яких живемо зараз. Право є гнучким процесом і 
феноменом сьогодення, що повинен відповідати звичаям, традиціям, 
культурі, народу. Головне – це свобода без гріха, присікання маніпуляцій 
зла, піклування про людську душу. Такий шлях принесе неабиякі успіхи.  

Вітчизняний розвиток кримінологічної науки не можливий без 
врахування напрацювань кримінології розвинених країн світу. З наших 
позицій розвиток української кримінології повинен засновуватись на 
духовно-культурних смислах. 

Мета статті – запропонувати семіотичні мости між різновимірними 
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підходами до розуміння предметного поля і задач кримінології, підкоривши 
їх ціннісній парадигмі світобачення. 

Виклад основного матеріалу. Для зручності сприйняття інформації 
пропонується діалогічний формат її викладу, своєрідна сократівська 
маєвтика, що, за задумом, авторів, може вивести уважного читача на власне 
свідоме висновування перспектив розвитку кримінології. 

Яким має бути сучасний розвиток української кримінології з 
духовно-ціннісних позицій? Розвиток практичної кримінології повинен 
спрямовуватись на регіоналістику, етноцентризм, усунення негативних 
етноментальних, духовно-культурних станів українського суспільства. Тут 
неабияку роль відіграє релігія. Кримінологічні знання та кримінологічна 
політика сприяє зменшенню маргіналізації, девіантності поведінки загалом. 
Українська кримінологія, як і кримінологія кожної окремої держави, 
повинна піти власним етноментальним шляхом з урахуванням 
напрацювань світової спільноти. Як можна говорити про злочинність, не 
знаючи її глибинних біблійних коренів? Тому в умовах нинішньої ціннісної 
епохи бурхливих змін і потрясінь велике значення має 
теокримінологія/крімінотеологія.  

Ф. Льосель (Lösel, F; 2013) наголошує, що через поточні структурні 
проблеми кримінології в Німеччині варто зазирнути, що робиться 
закордоном, зокрема щодо функціонування Інституту кримінології 
Кембридзького університету ситуації у Великій Британії, де розвиток 
кримінології сильніший, ніж у Німеччині. Як наслідок, з’являються 
різноманітні пропозиції щодо майбутнього розвитку німецької 
кримінології. Вони стосуються зв’язку між кримінологією і правом, гнучких 
факультетських структур, безперервної освіти в галузі кримінології, 
кримінології за межами університетів і єдності дисципліни1. 

Чи варто розвивати медіакримінологію? Перспективою є 
вироблення високих смислів медіакримінології через створення ютуб-
каналів, тік-ток культури, відеороликів, що нестимуть у собі великий 
потенціал розвитку особистості. Фільми, що пройшли усі види критики, теж 
дають справжню цивілізаційну цінність із застосуванням широкого спектра 
крилатих фраз, висловів видатних людей, глибинних смислів міркувань, 
тобто всього, що бере за душу та здатне перемінити, розтопити людське 
серце від злоби й лукавства. Тут міждисциплінарність неабияк потрібна для 
виявлення високих смислів добра, засудження зла. Лише бачення істинної 
природи злочинності з начал першопричин зла на планеті Земля, коли 
частина ангелів відпадає від божества, коли Каїн вбиває Авеля, дасть істинні 
смисли біблейської кримінології. Скільки сфер діяльності ‒ стільки може 
бути й кримінологій. Етичні, філософські, психологічні питання потребують 
свого належного опрацювання з позицій кримінолога. Трендом стають не 
академічні дослідження, а короткі найбільш влучні смисли, що загалом 

                                                             
1 Lösel F. Criminology in Great Britain. Monatsschrift fur kriminologie und strafrechtsreform. 2013. № 96 

(2-3). P. 132. 
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формують картину сучасної кримінології. Майбутнє за медіакримінологією, 
методом інтерв’ювання, точковим виявленням зла.  

Н. Рафтер (N. Rafter, 2007) говорить про необхідність дослідження 
фільмів про злочини більш цілеспрямовано, ставлячи питання: як фільми 
про злочини пов’язані з кримінологією? На прикладі останніх фільмів про 
сексуальні злочини стверджується, що кримінальні фільми слід розглядати 
як аспект популярної кримінології, що відображає окремий аспект 
кримінології загалом. Якщо ми визначимо кримінологію як науку про 
злочинність і злочинців, то стане зрозуміло, що кіно є одним із 
першоджерел, з якого люди отримують уявлення про природу злочинності. 
Деякі з цих уявлень перегукуються з академічною кримінологією, тоді як 
інші висвітлюють етичні, філософські та психологічні перспективи, що 
виходять за рамки академічних досліджень. Визнавши, що популярна 
кримінологія є невід’ємною частиною кримінології, ми можемо 
активізувати вивчення кримінальних фільмів і самої кримінології1.  

Чи варто розвивати кримінологію історії або історичну 
кримінологію? Кримінологія історії або історична кримінологія допомагає 
не припуститися помилок сьогодення та майбуття, враховує істинні смисли 
й потреби сучасного глобалізму. Це унікальний метод і напрям сучасної 
кримінології, що допоможе побачити справжню аргументацію критики, як 
не слід поступати. Вчорашній день ‒ це вже історія. Те, що є актуальним 
сьогодні, вже перестає бути настільки цінним та актуальним завтра. Світ 
бурхливими темпами змінюється, розвивається. Історичний метод є 
надзвичайно важливим у будь-якому дослідженні, особливо здійснюючи 
кримінологічні пошуки. Критика в кримінології можлива завдяки 
вчорашній історії, як не слід поступати. Принцип солідаризму, за умови 
відстоювання істини, правди Божої, перемоги над єрессю, неправдами, 
лжевченням, сьогодні неабияк важливий, щоб зберегти чистоту 
православної віри та відстояти своє, власне, національне, етноментальне, 
самобутнє. Мислення на перетині вчорашньої історії та сьогодення є 
особливо актуальним для справжньої аналітики, щоб не повторити 
помилок.  

Р. Кателло (R. Catello, 2023) закликає до розвитку критичної 
історичної кримінології. Наводяться попередні аргументи на користь 
критичної історичної кримінології, яка виступає проти методу і на користь 
політичних альянсів з критичними перспективами, які можуть збагатити 
історико-кримінологічне розуміння в антиподівському контексті. Автор 
досліджує потенціал політико-академічного альянсу між критичною 
історичною кримінологією та постколоніальними дослідженнями, 
дослідженнями корінних народів. Такі політико-академічні альянси 
показують, що критичну історичну кримінологію найкраще розуміти 
заперечення як кримінології, так і історії, і що історичну кримінологію не 

                                                             
1 Rafter N. Crime, film and criminology – Recent sex-crime movies. Theoretical criminology. 2007. № 11 

(3). P. 420. 
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потрібно розуміти як нову субдисципліну та академічну спеціалізацію на 
перетині історії та кримінології. Навпаки, історичну кримінологію можна 
розглядати як критичну спробу «переосмислити соціальні науки» і 
«дедисциплінувати самих себе»1.   

Чи варто розвивати кримінологію культури? Кримінологія 
культури у взаємодії з медіакримінологією через випуск документальних 
стрічок, кіно, а головне ‒ соціальних роликів про допомогу нужденним 
дасть справжній орієнтир сьогоденню. Це жива віра того, як слід служити 
людям і ближньому, дітям-сиротам, бездоглядним, що може перемінити усіх 
нас, особливо серце молодої людини. Майбутнє ‒ за волонтерством. Субота 
може стати своєрідним днем милосердя. Сьогодні на інтернет-просторах 
велика кількість тік-ток відео, які вмить перемінюють людину. Це 
теоретично виправданий та практично обґрунтований метод і підхід. Історії 
реальних людей, які живуть поряд з нами, становлять великий спектр 
розповідей сьогодення. Документальна кримінологія на засадах конкретних 
фото та відео матеріалів, історичних фактів, крилатих фраз, висловів 
видатних людей викристалізує нову методологію у здійсненні 
кримінологічних пошуків та дає орієнтир вчинків людини. Майбутнє 
кримінології за розвитком найрізноманітніших напрямів наукових 
досліджень. Скільки сфер діяльності, скільки спеціалістів ‒ стільки 
напрямів/трендів кримінології може бути. Найважливішим завданням в 
соціумі є виявлення проблем зла/криміногенності й спрямувати поведінку 
людини до добра. У цьому руслі та контексті повинна розвиватися сучасна 
кримінологія. Документальний фільм «Форпост» про понад 500 дітей-сиріт, 
що в Чернівецькій області, здатен перемінити кожного. А таких фільмів 
може бути тисячі про засуджених, про будинки перестарілих, одиноких, 
сиротинці, яких дуже багато в кожній області/регіоні. Тут виробляється 
справжня модель поведінки й приклад служіння людям. Документальні 
відеосюжети ‒ це взірець/еталон живої віри й праведності українського 
народу, це його мудрість та духовна сила, це живий досвід, жива віра у 
світле майбутнє кожного із народів, заклик до етики, естетики та моралі, а 
головне ‒ пошук справжньої духовності, коли серед багатьох правд 
обирається та, що найближче до Істини. Документалістика через призму 
регіоналістики у межах духовно-ціннісної концепції праворозуміння 
допоможе виробити справжній інтеграційний підхід у розвитку 
кримінології.  

Д. Редмон (D. Redmon, 2017) наголошує, що візуальна та культурна 
кримінологія інтегруються з документалістикою для розробки теоретично 
обґрунтованого, практичного підходу під назвою «документальна 
кримінологія». Обґрунтовується необхідність документального кіно в 
кримінології та окреслюються його методологічні можливості. 
Розглядається естетика та сутність документальної кримінології. На 

                                                             
1 Catello R. Critical Historical Criminology in the Antipodean: Unthinking History and Criminology in the 

Global South. International journal for crime justice and social democracy. 2023. № 12 (1). Р. 30–41. 
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прикладі фільму «Дівчина-модель» (Redmon and Sabin; Редмон і Сабін, 2011) 
показано, як документальна кримінологія, занурена в живий досвід (у цьому 
випадку - досвід скаутів, які вербують молодих дівчат нібито для модельної 
індустрії), може зображати чуттєву безпосередність1.  

Чи важливо розвивати кримінологію наставництва? Інститут 
наставництва є надзвичайно важливим у кожній сфері. А тому кримінологія 
стажування дає можливість наочно побачити неоціненний 
досвід/практичну підготовку потенційних лідерів. І таких у нашій державі 
повинно бути якомога більше. Однак ніхто нікого не хоче навчати, й для 
того, щоб досягти відповідних результатів, потрібно багато часу. Особливо 
тривожною є медична сфера, коли спеціалістові довіряється найдорожче ‒ 
здоров’я та життя. Радянська школа безкорисливого наставництва 
завершилася. Сьогодні все зводиться до грошей. Учень повинен бути 
кращим за свого вчителя, а тому особливий акцент з позицій кримінології 
слід покладати на початківців, наших діток, учнів, студентів, інтернів, 
аспірантів, доросле населення. На кожному етапі життя людини може 
відбутися переміна. Стажування через виявлення криміногенності, коли «у 
кожного лікаря свій цвинтар», має велике значення. Відповідна пропаганда 
через мас-медійну популярність може зрушити відповідний бар’єр 
закоренілості, замкнутості, не бажання навчати; неодмінно матиме значний 
інноваційний вплив на вдосконалення знань, умінь та навичок, всебічний 
розвиток всього населення нашої країни. Загострене почуття 
справедливості, мотивація, націленість отримання знання на засадах 
реальних ситуацій і програм стажування через призму прагнення до 
самовдосконалення, вміле поєднання навчання і досвіду мають значний 
інноваційний потенціал та неабиякий вплив на розвиток знань з 
кримінології, що відображається на розвитку особистісних умінь, навичок 
та професійному становленні.  

Дж. Лібраділла,  К. Е. Дайг, Р. К. Аполінаріо (2023) розглядають 
актуальні питання кримінологічної практики та її впливу на розвиток знань 
і навичок стажерів-кримінологів. Наголошується, що роль стажування в 
галузі кримінології неможливо переоцінити, адже воно забезпечує 
неоціненну практичну підготовку, що може сформувати потенціал 
кримінологів-початківців. Автори оцінюють вплив стажування в галузі 
кримінології на розвиток знань і навичок інтернів. Дані були зібрані від усіх 
60 стажерів-кримінологів Державного коледжу Давао-де-Оро. Результати 
дослідження вказують на те, що кримінологічна практика має значний 
вплив на покращення знань та розвиток навичок інтернів-кримінологів. Ці 
висновки підкреслюють важливість практичної підготовки у розвитку 
інтернів-кримінологів, адже вони надають можливість студентам 
застосовувати теоретичні знання в реальних ситуаціях. Програма 
стажування з кримінології, у поєднанні з самоефективністю та 

                                                             
1 Redmon D. Documentary criminology: Girl Model as a case study. Crime media culture. 2017. № 13 (3). 
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експериментальним навчанням, має значний вплив на розвиток знань та 
навичок інтернів-кримінологів, що відображається у розвитку їхніх 
особистих навичок, застосуванні теоретичних знань та розвитку 
професійних навичок1.  

Які періоди розвитку кримінології у рамках трансформаційних 
змін сьогодення можна виділити? Загалом у розвитку кримінології як 
соціологічної науки можна виокремити окремі етапи/періоди. Кримінологія 
найбільше пов’язана з дисциплінами кримінального блоку, тобто тривалий 
час вона була «прислужницею» кримінального права. Та сьогоднішній етап 
– це розвиток кримінології як міждисциплінарної науки. Вона й справді 
відіграє особливу роль у встановленні всього нормативістського, щоб наше 
правосуддя було справедливим, щоб якомога менше людей перебували у 
станах криміногенності та не допускали її переходу у криміналітет, щоб 
зменшити кількість зла на планеті Земля. Кожне вчинене нами зло є 
примноженням, переповненням чаші гніву Божого на рід людський, 
наближенням апокаліптичної епохи. 

Справді, кримінологія вже давно перестала бути соціологічною 
наукою, адже статистика ніколи не зможе відобразити реальність через 
значну латентність злочинності, що в кожній державі різниться. З іншого 
боку, слід враховувати криміногенність націй та народностей в очах Божих. 
Потужний поштовх розвитку кримінології дав розгул криміналітету у СРСР, 
коли з’являються резонансні злочини, починають діяти «крадії в законі», 
бандформування, маніакальні прояви ‒ те, що на Заході зветься серійними 
вбивствами, психопати/соціопати, мафією. Тут у розвитку вітчизняної 
української кримінології виникає необхідність вивчення особи злочинця як 
феномену соціальної дійсності. З цих підходів саме особа злочинця є 
ключовою темою у кримінології. Після вибуху ядерної бомби у Хіросімі та 
Нагасакі розпочинається особливий етап розвитку у світовій, а особливо 
західній науці, – жертви злочину. Сьогодні завдяки пошукам у сфері 
домашнього насильства особа злочинця і жертва злочину розглядаються 
паритетними за значущістю. Можливо, навіть жертва злочину набула 
більшої значущості та поглинула проблематику особи злочинця. Справді, 
найважливішим питанням спасіння людської душі є те, як не стати жертвою 
зла, не поширювати його. Тобто кримінологія через акценти бути 
«прислужницею» кримінального права завершилась. У рамках цього етапу 
та підходу, за нинішніх умов, кримінологію слід розглядати як матір наук 
кримінально-правового блоку. 

Новий період розвитку кримінології припадає на її розгляд у сфері 
причин злочинності, а саме надання їй міждисциплінарного статусу. У цьому 
аспекті кримінотеологія займає неабияку роль, адже вивчати причини зла 
слід із найдавніших часів. Людство замислилось, згідно з теорією 
віддзеркалення Р. С. Бєлкіна, що відбитки пальців – це лише зовнішні 

                                                             
1 Libradilla J. F. A, Daig C. E., Apolinario R. C. The Criminology Internship: Its Influence Towards 

Knowledge and Skills Development of Criminology Interns. Journal of criminal justice education. 2023. № 6. Р. 
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прояви, а насправді головним є криміногенність як внутрішньодуховна 
складова, а не криміналітет чи соціологія, статистика як зовнішній прояв 
злочинності. Сучасна криза ідентичності цьому найбільше сприяє, адже 
основними стають смисли, ідеї, ідеології, коли права людини не здатні 
виконати своєї істинної ролі та призначення людини у світі для Царства 
Божого. Тому, подібно комуністичній та соціалістичній ідеології права 
людини, гріховний гендер виступив на перший план зі своїми пріоритетами, 
а Бог займає другорядне значення. І лише ідея богоцентризму з 
урахуванням кращих ідей усіх світових напрацювань здатна сприяти 
функціонуванню державного життя найкращим чином.  

Л. К. Цао (L. Q. Cao, 2020) розкриває прогрес розвитку кримінології на 
шляху до становлення як самостійної дисципліни шляхом вивчення 
взаємовідносин між соціологією та кримінологією. Запропоновано схему 
розвитку кримінології, яка поділяє історію кримінології приблизно на три 
епохи. У першу епоху соціологія надала кримінології притулок у своєму 
зародку, де вона добряче розвинулася в динамічну підгалузь дослідження. 
Під час другої епохи великого розширення кримінологія та кримінальне 
правосуддя швидко поширювалися разом із болем кризи ідентичності. Ця 
експансія надала нові докази тези Куна про те, що політична влада, а не 
наукова точність, визначає наукову догму дня. Нарешті, в новому 
тисячолітті кримінологи опинилися на роздоріжжі: багато хто вважає, що 
кримінологія досягла повноліття, в той час, як інші стверджують, що 
кримінологія повинна підтримувати свої зв'язки з соціологією. Водночас на 
думку автора кримінологія як відкрита дисципліна, що розвивається, 
повинна бути інклюзивною у проведенні досліджень1. 

Чи можна говорити про необхідність дослідження кримінології 
нацизму/рашизму? Кримінологія фашистської Німеччини розглядається 
крізь призму природи фашизму, антигуманізму, знищення євреїв, циган та 
інших національностей. Тобто тут злочин вказує на біологічні ідеї, селекцію 
народів на кращих і гірших, проведення фашистами експериментів над 
людьми в рамках теорії євгеніки. Злочини нацистської Німеччини, чи участі 
у звірствах хорватських католицьких кардиналів та священників щодо 
знищення православного населення у Сербії не піддаються жодному 
здоровому глузду. В принципі, можна говорити про кримінологію нацизму 
нацкримінологію/біокримінологію, що дозволяє говорити про рашистську 
кримінологію. Така кримінологія направлена на розкриття вбивчого 
потенціалу російської федерації проти України, на виправдання геноциду, 
злочинів агресії тощо.  

Н. Рафтер (N. Rafter, 2008) присвятив окреме наукове дослідження 
біокримінологія в нацистській Німеччині та її наслідкам за часів 
гітлерівського Третього Рейху (1933–1945). Розглядається характер і 
наслідки кримінології у фашистській Італії (1922–1943 рр.). В обох державах 
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кримінологія стала продовженням політичної влади, але лише в 
нацистській Німеччині вона повністю реалізувала свій вбивчий потенціал, 
виправдовуючи геноцид не лише євреїв і циган, але й злочинців. Ключові 
питання полягають у тому, як саме біологічні ідеї формували пояснення 
злочинів у нацистській Німеччині? Як нацистська наука визначала 
«злочинців»? Якими були наслідки нацистської кримінології? І що вивчення 
наукової кримінології часів нацизму відкриває про природу самої 
кримінології?1.  

Чи важливо сьогодні розвивати кримінологію 
цінностей? Кримінологія цінностей або ціннісна кримінологія – це 
насамперед бачення того, як суспільство реагує на цінності, злочинність 
загалом, а саме що визнавати ціннісним з позицій суспільно небезпечного та 
суспільно шкідливого. Як же цінності реалізуються в конкретному житті на 
практиці серед різноманітних перипетій сьогодення? З позицій 
кримінально-правової та кримінологічної політики держави – це особа 
злочинця та жертва злочину, вироблення альтернативних видів покарань, 
захист прав та свобод людини й громадянина, концепція обов’язків людини 
у системі цінностей. Взагалі потребує свого розроблення ціннісна теорія 
української кримінології, бачення того, що є злочинним. Правосуддя 
повинно здійснюватись не лише відповідно до норм чинного законодавства, 
але й за системою ціннісних координат. Ст. 65 КК України говорить, що суд 
при призначенні покарання має враховувати особу винного, що стосується 
найрізноманітніших її характеристик. У цьому напрямі окремі кроки 
стосовно досудової доповіді у нашій державі вже зроблені. Кримінологи-
дослідники повинні зосередити особливу увагу саме на цінностях. Нами 
впродовж багатьох років активно розробляється духовно-ціннісна 
концепція праворозуміння, за якою слід охопити усю систему цінностей, 
починаючи від начал ангельського світу у рамках біблеїстики й закінчуючи 
дореволюційною та радянською добою, постмодерністськими та 
феміністичними/гендерними поглядами на сьогодення у рамках гріховного 
та правдивого/правильного/православного. Саме методологія цінностей 
допоможе сформувати етику функціонування системи правосуддя, 
викорінити корупційну складову, а також сприятиме розробленню нових 
напрямів кримінології в рамках ціннісної складової, щоб не відбулось 
протистоянь, особливо на релігійному ґрунті через зіштовхнення 
християнства та ісламу, налаштування проти ідеологій держав. 

У науковій праці «Цінності в кримінології та громадському 
правосудді» за редакцією Енн Робінсона, Коуберн, Малкольм, Дагган, 
Меріан, Пол Старший (2015) наголошується на важливому концепті 
врахування того як ми думаємо про злочинність і те, як суспільство реагує 
на неї, пронизане цінностями, які можуть визначити, що вважати важливим 
і що привертає увагу. Іноді заявлені цінності можуть не бути цінностями, 
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вираженими на практиці, як ми бачимо в численних і заплутаних дискурсах 
про жертв і правопорушників, покарання та захист, права та обов’язки. 
Авторами розглядаються цінності в теорії злочинності, кримінальному 
правосудді та дослідницькій практиці, розкриваючи багато різних аспектів з 
позицій кримінологів, політиків, найрізноманітніших дослідників. Автори 
охоплюють марксистські, постмодерністські та феміністичні погляди на 
кримінологію, аналіз динаміки раси, статі та віку, методів дослідження та 
етики, функціонування системи кримінального правосуддя та закликають 
до дебатів про нові виклики для кримінології, такі як зелений рух та 
ісламофобія1. 

Як кримінологія цінностей може нашаровуватись на призму 
суспільного та суспільно-політичного життя, а також виявлення всього 
криміногенного, формування системи суспільно небезпечного та 
суспільно шкідливого у рамках інституту проступків? Кримінологія за 
сучасних умов є міждисциплінарною наукою, однак не можна забувати її 
важливу спрямованість та направленість, а саме послужити кримінальному 
праву з позицій опису ключових тем злочинності ‒ особи злочинця та 
жертви злочину. Виведення категорії цінності можливе завдяки таким 
наукам, як соціологія, психологія, медицина, інші галузі. Сукупність знань 
про злочинність та злочин у найширшому значенні, а саме заточеність 
розуму на сфері криміногенності та злочинності, сприяє особливому 
направленню поведінки людини у правильне/благочестиве русло. 
Глибинне дослідження злочинності допоможе описати та проаналізувати 
гріховні/негативні поведінкові прояви людини з позицій ціннісного. 
Кримінологія завдяки глибинному дослідженню та впровадженню в життя 
системи ціннісних постулатів здатна особливо гуманізувати кримінальне 
право в результаті дії цінностей. Шляхом застосування міждисциплінарної 
методологічної парадигми та аналітики кримінологія допоможе 
вибудовувати нові постулати фундаменталізму права, в тому числі й 
кримінального, з допомогою цінностей. Те, що є найціннішим в житті 
людини, - життя, здоров’я, душа, матеріальні чи духовні цінності; чи те, що є 
маловартісним/неоціненним, - відображає наше ставлення, емоції та 
почуття до всього об’єктивного та викристалізовує суб’єктивне бачення 
багатьох речей через призму моральності. Кримінологія цінностей 
сприятиме розробленню/формуванню державної ідеології. З метою 
практичної реалізації теорії цінностей може розроблятися теоретико-
прикладна конструкція ціннісної експертизи з метою запобігання 
негативним проявам суспільного життя. Наші установки, емоції, почуття 
відображають особисте ставлення до цінностей. Сила закону 
примножується, якщо він ґрунтується на нормах моралі. Вироблення 
системи бажаних цінностей для нашої держави є надзвичайно важливим в 
руслі подолання негативних цінностей. 

 «Чи може кримінологія коли-небудь бути дисципліною, вільною від 

                                                             
1 Values in Criminology and Community Justice / Ed. By Malcom Cowburn. Policy Press, 2015. 384 p. 
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цінностей?» за авторством Тімо Хохмута (2004) наголошується, що 
кримінологія не є типовою юридичною дисципліною. Її можна назвати 
міждисциплінарним предметом, який багато займається соціологією, 
психологією, статистикою, медициною, економікою, політологією та 
географією. Він стосується сукупності знань про злочинність як соціальне 
явище. Широке визначення було б таким, що злочин – це поведінка, яка 
порушує закон. Передбачається, що вивчення злочинності містить опис, 
аналіз і пояснення поведінки державного кримінального права. Здається, це 
робить кримінологію скоріше аналітичною темою. Але чи, отже, це дійсно 
неоціненно, і, якщо ні, то повинно чи може бути? Якщо ми говоримо про 
цінності, то маємо на увазі емоційне ставлення до суб’єктивного бачення 
речей, а також моральні цінності. Ця експертиза в основному повинна бути 
зосереджена на впливі емоційних установок і на тому, чи може кримінологія 
бути вільною від думок і суб'єктивних поглядів. Певним чином це також 
особисте відображення моральних цінностей. Конкретизуючи питання, слід 
поставити, чи кримінологія практикується, чи може практикуватися та 
використовуватися об’єктивно та нейтрально1.  

Де межа нормативізму, моралі та духовності? Кримінологія 
цінностей з допомогою філософських емпіричних методів досліджень 
розглядає співвідношення між найважливішими формами духовності, 
моралі та нормативістики, коли у даній тріаді цінності відіграють основну 
роль. У контексті кримінологічних досліджень важливо проводити паралелі 
впливу цінностей на конкретні факти, життєві ситуації. Кримінологія 
виражає особливу стурбованість через тотальний позитивізм, відкидання 
моралі, нівелювання духовності. Сучасний неопозитивізм полягає у 
зверненні не стільки до людиноцентристської концепції праворозуміння, як 
до духовно-ціннісної, якою можна суттєво посилити державну могутність та 
стійкість у міжнародних відносинах. Моральні, етичні чи естетичні  цінності, 
соціальне служіння, філософія життя неспроможні виконати таку роль. 
Необхідне щось набагато вище, і такою сферою є Дух/духовність 
справжнє/істинне вчення про те, що є добрим/правомірним/правильним, а 
що є злом/несправедливістю/неправдою. Конфуціанство як вчення про 
добро і зло, японська культура з першістю суїцидальності, індійський 
буддизм, інертність Європи до релігії, гріхопадіння католицизму 
спонукають до того, що Україна з центром у м. Києві може стати Новим 
Єрусалимом, центром православ’я як істинної віри, щоб протистояти 
агресивним проявам ворожості. Саме духовні цінності, істинне вчення, жива 
батьківська православна віра, що існує вже понад 2 тис. років, здатні по-
справжньому змінити/перемінити наше реальне життя. Моральний 
раціоналізм неспроможний виконати таку роль. Справжня віра у Бога 
ґрунтується на істинних началах. Щирість людських почуттів здатна 
продовжити життя на планеті Земля. Жодна мораль без Бога не в змозі 
виконати істинної місії – спасіння людської душі та досягнення Царства 

                                                             
1 Hohmuth T. Can Criminology Ever be a Value-free Discipline? GRIN Verlag, 2004. 8 р. 
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Божого. Необхідне щось набагато вище. Через незнання істинної віри кожна 
людина на Страшному Суді отримає своє покарання з позицій добра і зла. 
Цивілізований світ повинен засудити єресі, неправду, лжевчення і 
закликати до істинної духовності.  

«Кримінологія та моральна філософія. Емпіричні методи та 
дослідження цінностей» за авторством Джонатана Джейкобса (2022) 
розглядаються деякі з найважливіших форм нормативності та відношення 
між фактами та цінностями в контексті кримінологічного розслідування. В 
останні десятиліття численні кримінологи стверджували, що кримінологія 
повинна бути більш явно стурбована нормативними міркуваннями та 
мораллю, і в дослідженні пояснюється правдоподібність цього погляду та 
емпірично суворого неопозитивістського дослідження моральних 
цінностей. Юма часто вважають ключовою фігурою у відокремленні фактів 
від цінностей, і він був грізним противником морального раціоналізму. 
Проте, у своїй власній моральній філософії він намагався пояснити щирість і 
авторитетність моральних міркувань, не схвалюючи деяких 
неправдоподібних позитивістських інтерпретацій передбачуваної різниці 
між фактом і цінністю. Автор досліджує значення погляду Юма та його 
наслідки для емпіричного дослідження моралі, де розглядає кілька рівнів 
нормативності, які досліджуються кримінологічними розслідуваннями, 
зокрема: - співвідношення права і моралі; - концепція верховенства права; - 
нормативність; - поняття злочинності; - обґрунтування санкції; - наявність і 
значення моральних міркувань1.  

У рамках розроблення кримінології цінностей можна згадати про 
унікальну збірку «Принципи та цінності в кримінальному праві та 
кримінальному судочинстві. Нариси на честь Ендрю Ешфорта (2012), що 
об’єднує провідних міжнародних вчених для дослідження питань принципів 
і цінності в кримінальному праві та кримінальному правосудді. Всесвітньо 
відомий завдяки розробці сукупності принципів і цінностей, які повинні 
лежати в основі криміналізації, кримінального процесу та винесення 
вироків, внесок Ешворта в цю сферу за сорок років наукової діяльності був 
величезним. Розвиваючи його проєкт вивчення нормативних питань у 
центрі кримінального права та кримінального правосуддя, автори 
досліджують важливі та захоплюючі питання на які Ешворт мав найбільший 
вплив. Йдеться про важливість і роль принципів у розвитку справедливого 
кримінального права, зосереджуючись на основних принципах, таких як 
презумпція невинуватості, справедливість, відповідальність, принципи 
кримінальної відповідальності та підстави для захисту. Розглядаються 
також права людини та процесуальний захист як у внутрішньому, так і в 
міжнародному праві. Нариси присвячені ключовим питанням призначення 
вироків і покарань: вони досліджують питання рівності, пропорційності, 
дотримання верховенства права, принципу сукупності (стосовно 

                                                             
1 Jacobs J. Criminology and Moral Philosophy: Empirical Methods and the Study of 

Values. Великобритания, Taylor & Francis, 2022. 232 р. 
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множинних правопорушень), неправомірних виправдувальних вироків і 
невиправдано м’яких вироків1.  

Висновки. Бачимо, як важливо прорубати вікно у закордонну 
кримінологію, щоб відшукати орієнтир розвитку української 
кримінологічної науки, роблячи кожен свій внесок мірою власних сил і 
можливостей. Водночас наголошуємо, що у нас свій ментально-духовний, 
культурний код і шлях, що здатен здійснити справжню переміну в аспекті 
трансформації світових цінностей добра, милосердя через істинне вчення 
Церкви Христової та реальну участь народу Божого у богослужіннях, 
масовому Причасті Святих/Божественних Христових Тайн. Розвиваючи 
православну культуру та ідеологію, Україна залишиться єдиною, 
неподільною, могутньою країною Європи, що здатна запропонувати 
істинний шлях до Бога, спасіння людської душі, досягнення ідеї Царства 
Божого, як на Землі, так і на Небі. 
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THE SUM OF CRIMINOLOGY IN THE VALUE PARADIGM: DIALOGICAL 

REPRESENTATION 
The article analyzes individual annotations of scientific articles and 

monographs on criminology within the framework of the value component, which 
made it possible to determine the priority/guideline of foreign criminology, by 
which we will shape our own valuable path of Ukrainian criminology. On the basis 
of detailed reflection within the framework of the value component, 
considerations emerged as to which path Ukrainian criminology should follow. 
Under modern conditions, criminology is an interdisciplinary science, but one 
should not forget its important orientation and orientation, namely to serve 
criminal law from the standpoint of describing the key topics of crime - the 
identity of the criminal and the victim of crime. The derivation of the category of 
value is possible thanks to such sciences as sociology, psychology, medicine, 
philosophy. Their integration in the subject and tasks of criminology opens the 
way to epistemological innovations. 
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